

JÖVŐ

CSÜTÖRTÖK 1947 MÁRCIUS 14.

III. évfolyam, 598. szám

Felkészítette

PALÁSTI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Arad, Bulev. Regina Maria 14.
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Molotov: A nyugati megszállási övezetben is hajtsák végre a potsdami határozatokat

Fegyveres német és külföldi reakciós alakulatok működnek még ma is az angol-amerikai övezetben — A trösztök és kartellek a támadó szellem legfőbb pártfogói.

Fel kell számolni a német hadigépezet maradványait is!

A négy nagy Moszkvában összeült. A négy nagyhatalom, amelynek történelmi szerepe volt a fasizmus legyőzésében, most összeült, hogy a német béke kérdését megtárgyalja. Hosszú időt vett igénybe a volt „csatlós államok” békéjének megoldása. De most érkezünk el a kérdés magjához. Mert a „csatlós államok” csak a fasizmus segédcapatai voltak, de a fasizmus magja a hitleri Németország volt. Ennek békéjét úgy felépíteni, a katonai győzelem után, hogy Németország ne legyen elkeseredett, bosszúvágyó nép tanyája, ne lehessen új támadás kiindulási pontja, de egyben háborús bűneiért feleljen: ez a nagy feladat.

A tárgyalások jól indultak. Elfogadták az ügyrendi indítványt. Aki még emlékszik arra, hogy a kis-államok béketárgyalásainál hónapokon át az ügyrendi kérdés körül vitáztak, az tudja, hogy milyen időnyereséget jelent ez a látszólag egyszerű megállapodás.

Vannak és lesznek nehézségek. Még családokban is felmerülnek viták és a vitás pontok szinte meg tárgyalása nélkül lehetetlen a meg egyezés. Lassan, szívós munkával haladhat csak előre az értekezlet a bonyolult kérdések halmazában. Meg kell találni azokat a megoldásokat, amelyek számos körülménytel számot vetve a béke ügyét szolgálják. Bonyolult kérdés a németországi szénmedencék ügye, fontos és feltétlen elintézésre váró probléma a német kartellek és trösztök ügye. Mindent át lehet látni, sok munkával, rendszeres, szívós munkával és békevágytól vezérelt kölcsönös jóindulattal.

Senki sem várja, hogy a megoldásra váró összes kérdéseket rövid idő alatt megoldják. De a kérdések rengetegében előrehaladnak a kül-

ügyminiszterek és ha nem is oldják meg rögtön az összes problémákat, megteremtik hosszú munkával a győztes háború után a jó békét is.

A kínai kérdés és az európai megszálló csapatok ügye

MOSZKVA. A külügyminiszterek értekezletének tegnapi ülésén Marshall, az USA külügyminisztere elnökölt. Elsőnek a jóvátétellel kapcsolatos kérdések szerepeltek a napirenden, közös meg egyezéssel ennek tárgyalását elhalasztották. Ezután került sor a Szovjetunió-

„Az őszinte békére való törekvésben pedig elől jár a Szovjetunió, a háború legnagyobb áldozatának vállalója s minden igaz ügy kerteleszréklüli szószólója.

nal a kínai kérdés tárgyalására vonatkozó indítványára. Anglia és az Egyesült Államok arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a kérdést nem hivatalos megbeszélések formájában tárgyalják le.

Molotov fenntartotta a szovjet álláspontot, hogy Kína ügyének

A Szovjetunió a német lefegyverzés valóságos és maradéktalan teljesítését követeli

MOSZKVA. A külügyminiszteri értekezlet kedd délutáni ülésének középpontjában Molotov javaslatai állottak. A délutáni ülésen előbb Bidault francia külügyminiszter mon dotta el Franciaország álláspontját Németország lefegyverzése ügyében, amely a következő:

Németország teljes lefegyverzése. A német hadipárt meg kell semmisíteni, nehogy hármikor is Németország lefegyverkezésének szolgálatában állhasson.

Ezután Bevin szólalt fel, majd sor került Molotov szovjet külügy miniszter nagyjelentőségű javasla taira, a német kérdésben.

Molotov szovjet külügyminisz ter kijelentette, hogy már a berlini értekezleten elhatározták Németország teljes lefegyverzé sét és hadiparának megsemmi sítését, vagy pedig békés termé les szállításra való átállítását. Két év telt el a német fegyverleté tel óta — mondotta Molotov kül ügyminiszter — és mégis a nyugati megszállási övezetben még léteznek német fasztek vezetése

alatt álló szárazföldi, légi és tengeri egységek, amelyek alkalmat adhatnak arra, hogy az új német hadsereg kádereinek létesítésére szolgáljanak. A nyugati megszállási övezetben léteznek német fasztek vezetése alatt nem német nemzetiségű alakulatok, ezeket kell oszlatni és ha rájuk kell visszaszállítani az alakulat tagjait. Majd felsorolta, hogy léteznek csetnik, usztasa, szlasi-katonák és az ugynevezett volt királyi jugoszláv hadsereghez tartozó katonai alakulatok is. Ezeket az alakulatokat fel kell oszlatni — mondotta Molotov. A szovjet külügyminiszter az után rámutatott arra, hogy a német háborús ipar súlypontja a Ruhr-vidék és közölte, hogy a Szovjetunió milyen mértékben hajította végre a saját megszállási övezetében a német háborús ipar megsemmisítését. Ezzel 750 hadüzem közül 676 üzemet leszereltek.

Molotov benyújtotta a szovjet kormány javaslatát, amely sze-

letárgyalása a külügyminiszteri értekezlet hivatalos tanácskozásainak keretén belül történjék, végül is Bevin és Marshall fel szólalása után a vitát lezárták azzal, hogy nem hivatalos megbeszélésen tárgyalják ezt a problémát.

Az európai megszálló csapatok ügyében beterjesztett USA-javas lattal kapcsolatosan Molotov hangsúlyozta:

„A kérdést már Newyorkban felvetették, de nem itatták a tanácskozások napirendjébe.

Molotov különben közölte, hogy még nem tudja hivatalosan közölni a Szovjetunió álláspontját a kérdésben. Döntés még nem történt.

Ezután Visinszky beterjesztette a helyettes külügyminiszterek Németországra vonatkozó jelentését, amit a külügyminiszterek elfogadtak.

MOSZKVA. Az Izvestija cikket írt a kínai helyzetről és rámutat arra, hogy ez rendkívül válságos. Hangsúlyozza a lap, hogy Kína ügyét rendezni kell.

„Ezt az év június 1-ig fel kell számolni a német hadsereg még letező alakulatait, hadianyag raktárait. Felhívta a figyelmet a szovjet külügyminiszter, hogy milyen veszélyt jelentenek a német trösztök és kartellek, amelyek elősegíthetik az esetleges német újrafegyverkezést.

A Reuter hírszolgálati iroda djplo máciai köröklől nyert értesülések szerint Bidault francia és Marshall USA külügyminiszterek a Ruhr-vidék kérdésében vasárnap tanácskozáskor folytatták a két kormány álláspontjának egybehangolá sára.

WASHINGTON. A Moszkvában tartózkodó északamerikai újságírók tudósításaikban a legnagyobb elismerés hangján emlékeznek meg a szovjet hatóságok előzékenységről, amellyel nemcsak azt teszik lehetővé, hogy az újságírók híreiket a legnagyobb gyorsasággal és teljesen szabadon továbbíthassák, de el látásukról és elhelyezkedésükről is legnagyobb körültekintéssel gondos kodtak.

A DPB pártjai a kormányzati terv gazdasági célkitűzéseinek gyakorlati alkalmazásáról tárgyaltak

Készülnek az új, fontos gazdasági törvények

BUKAREST. A Demokrata Pártok Blokkjához tartozó pártok tegnap nagyfontosságú értekezletet tartottak. Az érdekelt pártok vezetői megbeszélték a kormányzati programban lefektetett gazdasági természetű törvénytervezetek gyakorlati megvalósításának formáját. Ami a kormányzati munkaterv, az ugynevezett platform gyakorlati megvalósításának módjairól illeti, bizonyos véleménykülönbségek merültek fel, amelyek közül esélyes a parlamenti tárgyalás

sok is visszatérő lehetnek. Jóléte sült bukaresti lapok megállapítása szerint, minden esetre hangsúlyozni kell a jelenlegi kormányzat legtevékenyebb erőinek elhatározását, hogy fenntartják és megerősítik a DPB-t.

A nemzetgazdasági miniszteriumban folytatták annak a törvénytervezetnek a tárgyalását, amely a nyersanyagok és árukiszletek racionális elosztására és a termelés menetének ellenőrzésére vonatkozik. Ugyancsak napirendre ke-

rült az áruk és munkabérek összeegyeztetéséről szóló törvénytervezet tárgyalása is. Amá az új munkabérek illeti, az Országos Szakszövetség és az UGIR tárgyalása már annyira haladtak, hogy egész rövid időn belül nyilvánosságra hozzák a végleges megállapodás formáját.

Az ipari hivatalok megszervezésével kapcsolatban sikerült összeegyeztetni az állam érdekeit a magánállalatok érdekeivel.

Uruguay népe tüntet Franco hóhéruraíma ellen

MONTEVIDEO. Uruguay fővárosában hatalmas Franco ellenes tüntetések voltak. A demokratikus szervezetek és a szervezett munkásság erőteljesen követeli, hogy azonnal szakítsák meg a külképviseleti kapcsolatot Franco rémuralmával.

Legyen világosság!

A gyufa „titokzatos” útja a feketepiacig

Változatlanul 60 lej a gyújtó dobozának ára — csak éppen 3000 lejt kell fizetni a „tüzszer számért”

Szigoru ellenőrzést alkalmaz a CAM a gyufa szétosztásánál

Eltűnt a gyufa. Aradon hetek, sőt hónapok óta lehetetlen gyufát szerezni a trafikokban, vagy üzletekben.

A hiány természetesen következménye, hogy kialakult a gyufa „fekete ára”, ami még néhány hét előtt 1000 lej volt, ma már 3000 lej dobozonként.

Ezen az áron árulják a piacon és egyes zughelyeken, de hogy miként jut ezekre a helyekre a gyufa, nem lehet pontosan megállapítani — csak „sejteni”. A gyufa általános közszükségleti kellék, amelynek hivatalos ára még ma is 60 lej lenne — ha kapni lehetne, de ezért az ártól ma gyufát kapni a lehetetlenséggel határos.

Tegnap délután például híre terjedt annak, hogy az aradi trafikok ban gyufaosztás lesz. Végigjártunk legalább húsz trafikot és egyetlen szál gyufához sem jutottunk. Az egyik helyen azt mondták, hogy már meg volt a kiosztás, a másik helyen azzal „védekeztek”, hogy még nem kapták meg a gyufát és így nem is tudják, mikor lesz a kiosztás. Nem mi vagyunk felfedezői ennek a „tűnének”, hanem

számosan keresik fel szerkesztőségünket és arról panaszkodtak, hogy az aradi trafikosok úgy, ahogy megkapják a gyufát, anélkül, hogy bármi keveset is kiosztásának 60 lejes áron, az egészet „elfekélték”.

Nem tudjuk, mi az igazság a panaszkorból, de magunk is meggyőződünk arról, hogy a gyufának „titokzatos” útja vezet a fekete piacig és ezért a legilletékesebb helyen, az aradi CAM-nál érdeklődünk a dolgok állása felől. Az aradi jövedéki hivatal vezetője, Baintan adminisztrátor a következő felvilágosítást adta:

— A gyufakiosztást a Socorom nevű hivatal és a posta végzi, míg a CAM csak ellenőrzi a kiosztás menetét. Legutóbb hétfőn kellett volna, hogy gyufát kapjon a nagyközönség, mert a Socorom hétfő reggel osztott ki minden rokkant trafikosnak 1000 dobozt és nem rokkant trafikosnak 800 dobozt. Hétfő délután tehát minden aradi trafikban kel-

lett volna, hogy gyufát adjanak. Mi is hallottunk panaszokat arról, hogy a gyufa eltűnt és csak túlmagas feketeáron lehet kapni. Ezért a kiosztás új módját határoztam el. A napokban a posta osztja ki a trafikosok számára a gyufát. Ugy intézem, hogy amikor a gyufát minden trafikosnak kiadják, utasítást kapnak, hogy egyszerre egy napnak ugyanazon órájában kezdjék meg a kiosztást és ezt az időpontot a lapok útján közöljük a nagyközönség-

gel, hogy mindenki ellenőrizhesse: melyik trafik körülbelül mennyi gyufát osztott ki. Ezáltal is kérem a közönség közreműködését és akinek panása van, azt jelentse be nálam. Nemélem ilyen módon rövidesen sikerül a kérdést megoldani. De ha ezután is történnek visszaélések, úgy szigorúbb eszközökhöz folyamodunk, de biztosítok mindenkit, hogy a gyufát hivatalos áron juttatjuk a közönségnek. (SOROS)

A náci „igazságszolgáltatás” — a vádlottak padján

NÜRNBERG. Megkezdődött a volt náci bírónak és magasrangú állam hivatalnokoknak büntető per. A vádat vádlott közül két fő felet távollétükben itélkeznek. A bíróság elnöke Carrington Marshall bíró. A vádlottak között szerepel Herbert Klemm az „igazságügyminisztérium” volt államtitkára, Kurt Rothenberger volt „igazságügyi” államtitkár és a német „jogi” akadémia alelnöke, Franz Schlegelber-

ger, volt államtitkár és „igazságügyminiszter”-helyettes. Telford Taylor ezredes főügyész olvasta fel a vádat. Kifejtette, hogy a vádlottak bűntényeket „a törvény nevében” követtek el. Ők az okai, hogy a német igazságszolgáltatásból hódoltság, despotizmus, rablás és gyilkolás eszakt alkottak. Ők szolgáltatták ki az országot a „Harmadik Birodalom” rémuralmának.

Újabb letartóztatások várhatók az Orap-ügyben

„Az elkövetett cselekmények a becsületes munkát gyalázzák meg”

BUKAREST. FŐVÁROSI TUDÓSÍTÓK TÁVBESZÉLŐ JELENTÉSE: A börtönponttal kapcsolatosban legutóbb leleplezett visszaélésekkel

újabb letartóztatások várhatók. Két főügyész és négy szakértő már napok óta vizsgálja az ORAP könyvvezetését és ez a vizsgálat már eddig is megállapította, hogy a börtönpontnál nemcsak szabó-

társ-cselekmények, hanem magánokiratkamissítás is történt, a melynek révén súlyosan megkárosították az államot. Ma fejeződött be a letartóztatásban lévő három fővádlott kihallgatása és most kerül majd sor a tanu kihallgatásokra. Közben kinevezték az ORAP új igazgatóját, akinek első tényleges tevékenysége az volt, hogy hivatali feljelentést

tett a Mocorniba és Grigore Alexandrescu börtönrak ellon. A börtönpont botrányának további fejleményei elé nagy érdeklődéssel tekintenek (országjárta). A bukaresti szakszervezetek vezetői különben tegnap összéültek, hogy a börtönpont botrányának ügyével foglalkozzanak. Felhívordottan tiltakoztak a visszaélések ellen s határozatlán kimondták: az ORAP vezetői által elkövetett cselekmények a nélkülözések árán és hősiesen termelő dolgozók munkájának meggyalázását jelentik. A dolgozók nélkülözik a rendszeres ellátást, ugyanakkor a börtönpont vezetői „elfekélték” az anyagekat. A szakszervezetek vezetőinek ülése azon meggyőződésének adta kifejezést, hogy az igazságszolgáltatás megvédi a dolgozók megcsorbított jogait s a nép mellett áll ebben az ügyben.



Szinvi Sport

AMTE-Dermagant 3:2 (1:0)

Kedd délután közel 1500 főnyi közönség előtt játszottak a csapatok. A mérkőzést az egységesebb AMTE nyerte meg — hozzátehetjük megerdemelten — az első félidőben sokat támadó, de gólképtelen ellenfelével szembe. Csapatok:

AMTE: Katranics — Pozsgai, Dénes — Onisze, Tudose, Tipei — Gerold (Batrin), Zeana, Carpene, Sándor, Batrin, (Mészáros).
Dermagant: Dragicescu — Kovács, Szöllösi — Csiki, Szaloki, Benyovszki — Versar, Sinkó, Incze II, Tóth, Pálfi.

Az első félidő 10. percében Sándor 20 méterről lö és a labda a túkorán vetődő kapus felett a hálóba jut 1:0. A gól után sokat támad a marosvásárhelyi A) ligás csapat, de eredménytelenül, mert Katranics többször jól véd.

Szünet utáni 5. percben Incze átverekszli magát az AMTE védelmében, balra játszik és a befutó Pálfi kapusból a léc alá küldi a nap legszebb gólját 1:1. A 10. percben Incze lövést Dénes kézzel védi a kapus helyett, a megítélt tizenegyes Sinkó értékesíti 1:2. Ezzel a Dermagant fel is lötte puskaporát s az AMTE a mérkőzés végéig már nagy 13:7-nyben játszik. A 17. percben Benyovszki hevedőzéért tizenegyes, ezt Zeana a kapufára rugja, a következő percben azonban Sándor közelről kiegyenlíti, majd a 36. percben Batrin megszerezi a győzelmet.

Az AMTE csapatában Katranics, Pozsgai, Tudose, Zeana, Sándor és Batrin a legjobbak. A marosvásárhelyi A) ligás együttesben Incze II és Pálfi érdemelnek dícséretet. A játék színvonalos küzdelmet hozott. Bíró: Huszák.

SPARTA - CFR 2:2 (2:0). A két csapat edzőmérkőzése jó sportot hozott. Az első félidőben Scherz és Siavei révén a Sparta vezet. Szünet után Tasta két góljával egyenlít a CFR. Játékvezető: Reinhardt.

SAVOY-MOZI
Előadások pontosan kezdődnek:
3, 4 30, 6 és 7 30
Vasárnap matiné fél 12 órakor
Sári bíró
Lázár Mária, Mály Gerő, Kelemen Éva, Bihari J.

Jön az új francia filmek gyöngye, PAUL FEVAL regénye, JEAN DELANNOY (L'Eternel Retour) rendezése
A bosszu
PIERRE BLANCHAR-ai
Ma: A moszkvai éjszakák.

T.A.R.S.

Román-Szovjet légiforgalmi társaság közli, hogy a légiforgalom március 10-től kezdve megindult. A légiforgalom mindennap, vasárnap kivételével a következő vonalakon:

**Bucuresti-Arad,
Bucuresti-Temesvár,
Bucuresti-Nagyvárad,
Bucuresti-Nagyszeben-Kolozsvár.**

A T.A.R.S. légiforgalmi társaság szállít gyorsarut és csomagokat előnyös áron.

Összekötetés külfölddel Prágán keresztül minden kedden és szombaton bucaresti indulással.

Jegyekkel és felvilágosításokkal a T.A.R.S. légiforgalmi társaság helyi kirendeltségei szolgálnak,

CORSO MOZI

Telefon: 23 64.
Előadások! 3, 5 és 7 órakor

Az 1946 évi amerikai filmgyártás remek alkotásai

Rang és szerelem

Green Garson, Lawrence Oliver

ROYAL TELEFON: 19-33

Ms. Csontos Gyula
Jubileumi filmje:

Szerelmi láz

Dajka Margit, Timár József,
Maklár Zoltán.

Egységben az erő: leküzdjük a nehézségeket!

Magyar s román bánat mindég csak egy bánat marad...

Siess, adj, segíts: a Cars az éhezők számára gyűjt!

Arad különös szerénese folytan háboruban és a háború utáni idők zivatarában is sok esetben kivételesen szerénese város. A háború alatt: egyike volt Középeurópa azon kevés városainak, amelyek keveset szenvedtek a bombázástól. A háború után, mikor egész Európa ujságjai élelmiszer gondoktól visszhangoznak, Arad megye feleslegesen rendelkező megyék közé tartozik. A szegény itt is szegény, de jobb a helyzete, mint az aszály sújtotta vidékeken.

Arad és a megye lakossága tudatában van helyzetének és segít. Az aszály sújtotta vidékek segélybiztoságának, a CARS-nak felhívására, megmozdult a megye magyarsága a város magyarsága.

A CARS, amely együtt dolgozik a magyarság anyaszerkezetével, a Magyar Népi Szövetséggel, nem talált Arad megye magyarságánál süket fülekre. Sőt. Tudja ma mindenki, hogy a háború utáni átrendezés súlyos kérdés mellettt.

Az éhezők megsegítése egyik fontos feladata a kormánynak és a CARS, amely nemrég még csak

jótekingó szervezet volt, ma élelmi szerv.

Állami szerv, amelynek munkáját és egyben eddigi eredményeit az a levél példázza, amelyet a székelvándorhelyi CARS talált az aradi CARS-hoz.

Udvarhely: székelyváros.

A CARS pádig magyar és románul egyaránt segít. Románul szól a levél, amely közli, hogy egész Udvarhely megye visszhangzik az aradi CARS tevékenységéről. Levelek százai érkeznek az arad megyében gondozottaktól és az ottani lakosság érzi: nehéz időkben mutatkozik meg a barát.

Az udvarhelyi CARS köszöni a nemzeti munkát és mellékel jónéhány köszönő levelet a CARS gondozottjaitól, valamint Aradról érkezett élelmiszerrszállítmányaikat nyugtáz meles hangon.

De nemcsak leveleket mellékel az udvarhelyi CARS. Fényképek, megható és vidám fényképek tanúsítják a munkát. Mosolygó nő oszt ételt az udvarhelyi kántinban gyerekeknek, mosolygó gyerekek nyújtogatják tányérjukat az

ételet, amit otthon, éhezők szüleitől nem kaphattak volna meg és csak az arad megyei gyűjtésnek köszönhetik, hogy rendszeresen esznek.

Kép kép mellett. Felöltök gyerekek.

Összesen 1300 Cars kántin működik az országban, 140.000 ember kap enni a Cars tevékenységének eredményeképpen magyarok, románok válogatás nélkül mindeki aki nélkülöz.

Nagy az elégtétel a végzett munka felett, de még sok a tennivaló. Sok éhes gyerekszáj vár falatra és sok felöltöt kell az éhhaláltól meg megmenteni.

Március 15-én, a magyarság szabad napján kezdődik Aradon az önkéntes nagy Cars gyűjtés az éhesek javára. Pénzt, ételt, ruhát mindent elfogadnak, mert minden szükséges.

A megyében most folyik a gyűjtés. Arad magyarsága méltó lesz eddigi munkájához és adakozik a valóban emberi és testvéri óára.

A magyarság minden ügyét állandóan napirenden tartja, tárgyalja és intézi az MNSz.

A városi intézőbizottság ülése

A Magyar Népi Szövetség városi intézőbizottságának szokásos havonkénti ülésén a szakfelkötések jelentését élénken megvitatták, számos javaslat hangzott el és az egész ülés lefolyása igazolta: milyen komolyan foglalkozik Arad magyarságának parlamentje az aradi magyarság ügyeivel.

Az ülésen sürgették a Román-Magyar Társaság aradi fiókjának megalakítását.

Mint számos szakosztály jelentésében visszatérő tárgy szerepelt a székelvándor és moldovai éhezők megsegítésének munkája. Február havában 336 székelvándor gyermek érkezett Aradra, 23 kísérővel. Arad területén elhelyezték 187 székelvándor gyermeket. Minden gyermeket megfürdettek, fertőtlenítettek és a letegeket kórházba utalták. Az ellátáson kívül az MNSz két- és félmilliót költött erre a célra.

Együttműködik a magyar segélyakció a CARS szervezetével és a moldovai gyermekakcióba is bekapcsolódott. A magyar asszonyok 246 moldovai gyermeket fertőtlenítettek és fürdettek, étellel is ellátták őket.

Jó és rossz megmutatkozott az ülésen. A gájt vezetőséget, mivel magatartása nem felelt meg a feladatnak, felmentették hivatala teljesítésétől és helyébe ideiglenes, négytagú bizottságot neveztek ki. A szabadiskola keretében a helyesírási és gyorsírási tanfolyam működik ingyenesen. Különösen fontos a helyesírás, hiszen ifjaink jelentékeny része nem tud helye-

sen magyarul írni. Az ifjak egyébként falujáró csoportot szerveztek, benn a városban sakkversenyt bonyolítottak le és ping-pong asztalt is szereztek.

A magyarság mind jobban átérzi, hogy az MNSz szívügye és a tagdíjmenelési akciónak megmutatkoznak első eredményei. De még sok a tennivaló, sok a munka és kevés a munkaerő, aki elvégeztet a tennivalókat. Sajnos, a pénzügyek erősen érzik a rendezvények hiányát. Még mindig nem intéződött el annak a rendezvénynek az ügye, amely a rendezvényeket csak hosszadalmas eljárás után engedélyezi.

A magyar parlamenti csoport ke-

zében van az ügy és mielőtt kedvező elintéztést nyer, újra lehet a régi lendülettel rendezvényeket tartani.

A nőcsoporthoz, valamint a sajtóbizottsághoz is elsősorban a székelvándor ügy foglalkoztatta. Ezenkívül azonban a nők, illetve a női vezetőség tagjai politikai vitákat is folytattak.

A szervezetnek, különösen azonban a magyar ifjúságnak nagy panaszja, hogy nincs kellő helyisége, ahol előadásokat tarthatnának.

Észirányban mindent megtesznek és ha lesz helyiség, a szervezet az eddiginél is élénkebben működhet majd.

Csak az árakkal száguldanak a döcögő aradi bérkocsisok.

Rendet kell teremteni a „konflis-fronton“

Aradváros politikai bizottsága ma ismét ülésezik több időszerű kérdés megvitatására ügyben. A tárgysorozatot pontjai között szerepel két új aradi gyárátalkozás felkielentés iránti kérelme.

Az egyik közülük az Uzinele Tereno Electrica gyár, melynek tulajdonosa Schwarz Miklós a Laborant ucca 8 számú ház udvarán szeretné felépíteni a gyárát, amelyben háztartási villanygépeket készítené, mint villanyvasaló, villanyfűtők, villanykályhák stb. A másik kérelmező Luca Demeter és társai

adták be és az Aurel Vlaicu út környékén szeretnének gyáruk részére a városi telket kapni, ahol garázzsal egybekötött, különféle lakatos és vasmunkákat készítő üzemet kívánnak létesíteni. Alaposan megtárgyalják a bizottság ülésén az aradi bérkocsisok díj-szabásmelési kérelmét, amely bizonyon nem éppen szerény.

Az aradi bérkocsisok ellen sok a panasz. Az utóbbi időben már nincs határa igényeiknek. Újabb kérelmükben most azt kívánják, hogy a belvárostól a vasúti állomásig

Radifogolyposta

Az alant felsoroltaknak hadifogoly és munkaszolgálatos hozzátartozóktól levél érkezett, amely átvehető aradi címzetlek részére az MNSz városi irodájában (Căsan ucca 5). A megyei címzetlek részére az MNSz megyei irodájában (I. Vulcan ucca 12). A névsort folyóiratunkon közöljük:

Ujarad: Csűrrik Erzsébet Regőné Ferdinand ucca 147. Bringer József Closca ucca 2. Liesl Jäger Eminescu ucca 8. Negrő Aron Camp. Turzi ucca 27. Domian Jean Cal. Bana Iuliu 11. Varga Erzsébet Cal. Bana Iuliu 214. Hess Magdolna Saguna u. 14. Watz József Roscomler 49. Mihalt Ferenc Regele Ferdinand 174 (két levél). Hermann Katalin Mánaf Viteazul 24 (két levél). Kovács István Banatului ut 214. Vogel Erzsébet Banatului ut 214. — Sikló: Drăgoi Moisés. Grăzav Flórcia. Gurba és Borosjenő: Vostinar Petra Gurba. Kalka Márton Borosjenő. Borlea Petru Borosjenő. Kern Anton Borosjenő. Sas Pavel Gurba. — Feketelegyarmat: Csontos János. Szabó Lajos. Bálogh Károly. — Kis-szentmiklós: Kovács Jánosné. Müller Barbála. Sehrangner Ilona.

Kisjenő: Petrușiu Silvia. Molnár Sándor. Panja Ludovic. — Silindia: Langu Andrei. Madara Alexandru. — Kispereg: Bardi József, özve Molnár Mihályné, özve Tesler György. — Nagypereg: Kalinyák András. Dirban József. Dirhasz József. Dirbar Lajos. Gregu Iosif. Dirban József. Kalinyák András.

„MA-CO“
fehérműipar készítménye
szabásban felülmúlhatatlan kivitelben a legjobb árban szolid.
Str. Horia (Széchenyi uccájá) Telefon: 11-85.

Olmot
vesz a Presa Demokrata, Piata Plevnei 2.
Felkérjük
mindazon hiteltörvényeket akik **pászkára** (márcszi) reflektálnak, ebbeli igényüket legkésőbb f. hó 20-ig bejuttatni a neolog zsidó hírközlés irodájában — Str. Episcopiei 22-a sz. délelőtt 8-1-ig
Jelentsék be
az ellenérték 50 százaléka az egyidejűleg való befizetés mellett.
Előljáróság.

Aradváros politikai bizottsága ma ismét ülésezik több időszerű kérdés megvitatására ügyben. A tárgysorozatot pontjai között szerepel két új aradi gyárátalkozás felkielentés iránti kérelme.

Hirek

Előfizetés egy óra 20.000 lej
MNSz és szindikátusi tagoknak
15.000 lej
Vállalatoknak 500.000 lej

Kétszázegy inséges moldovai gyermek

Érkezett tegnap Aradra. A sok nélkülözéstől testileg és lelkiileg meggyűszel emberpalántákat a kényszerűség szakította ki megszokott környezetükből és már fiatalon érezniük kell egy borzalmas háborút követő természeti csapás következményeit. A CARS mint az inséges vidékek felszámolására alakult intézmény munkái fűrészt szagt nem kímélve végzi felelőséggeljes munkáját. Gondoskodik a gyermekek ideiglenes elhelyezéséről és ellátásáról, elkövet minden, hogy az otthonuktól elszakított gyermekeknek vendégszerelő hájleket nyújtva elfelejttesse velük azt a sok szenvedést, amelyben részük volt.

A CARS eredményes munkája azonban a társadalom felelősség-érzetére támaszkodik. Első volt a szervezett munkásság, amely a maga anyagi erejét ennek a nem mes intézménynek rendelkezésére bocsátotta. Most azonban arról van szó, hogy Aradmegye egész társadalmának meg kell mozdulnia. Minden szülőnek át kell éreznie, mit jelent a CARS társadalommentő munkája minden józanul gondolkodó embernek meg kell értenie, hogy egy új generáció életéről és egészséges fejlődéséről a társadalom felelős. Ezért, alaposan megfontolva, mindenkinél a maga módja és lehatósága szerint segítséget kell nyújtania azoknak, akik teljes önzetlenséggel intézik a moldovai inséges gyermekek sorsát. Gondoskodjunk a gyermekek felneveléséről, megfelelő táplálásáról, fogadjuk be őket otthonunkba, gondoskodjunk arról, hogy ezek az idegen környezetbe szakított gyermekek érezzék a társadalom segítségét és felelősségét, hogy ennek az összetartó erőnek lekövérében megismerjék és értékeljék ifjú generációjuk célkitűzéseit és ma-nyuk is ennek az eszmének harcos katonái legyenek.

— MOZIK MŰSORA: ARO: A moszkvai éjszakák. — CORSO: Rang és szerelem. — FORUM: Az ördög szerelme. — ROYAL: Szerelmi láz. — SAVOY: Sári bíró. — A RUHAZATI MUNKÁSOK szakszervezete csütörtök délután 5 órakor taggyűlést tart. A tagok saját érdekében minél nagyobb számban jelenjenek meg. — A HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTTAK szakszervezete felkér tagjait jelenjenek meg csütörtökön, február 13-án délután 4 órakor, a szakszervezet helyiségében tartandó taggyűlésen. Egészségügyi előadást tart dr. Mátrai Piroška. Megjelenés kötelező. Vezetőség.

A legnagyobb francia film,

„ÖRDÖG SZERELMESE”

ARLETTY
Marie Déa
Fernand Ledoux
Jules Berry

Ma, a FORUM-ban

Székhámot tartóztatott le a rendőrség

Néhány nappal ezelőtt Groza Ioan dr. volt prefektus özvegye jelentette a rendőrségen, hogy megjelent Baritiu-uca 9 szám alatti lakásán egy fiatalember azzal, hogy egy barátját hozott üdvözlétel. Miután bevezette az egyik szobába, a fiatalember felajánlotta, hogy ha szükséges, olcsón szerez cukrot, lisztet, vagy más élelmiszert.

Özvegy Grozáné 400 ezer lej előleget adott „cukorvásárlásra”, majd a fiatalember távozása után megállapította, hogy — amíg ő néhány percre elhagyta a szobát — egy brilliáns gyűrűt és más ékszert lopott el, mintegy tízmillió lej értékben.

A székhámos tolvajt érdekes körülmények között tartóztatva a rendőrség. Az újaradi Kövér gyógy-

szertárban megjelent egy fiatalember, aki dr. Niculescu néven,

mint Vuia Salvator dr. főorvos asszisztense mutatkozott be és Penicillint, valamint Eleudront kínált eladásra.

A gyógyszerész azonnal felhívta a főorvost, mire kiderült a székhámosság. Kövér gyógyszerész értesítette a rendőrséget és a személy-leírás alapján

az újaradi sorompónál sikerült elfogni a székhámot.

Kiderült, hogy Cata Proca iasii illetőségű fiatalember, aki azt állította, hogy orvostanhallgató, de az erre vonatkozó írásai hamisítványok. Aradon több székhámosságot követelt el, a vizsgálatot Mustaciu rendőrtiszt vezeti. Jelentkezettek a megkároítottak.

Negyvenhat vagon motorina az aradmegyei gépközpontok traktorainak tavaszi szükséglete

A szovjethadsereg által adott három vagon fűtőanyag megérkezése mindennap várható

Néhány napja beszámoltunk arról az előkészületekről, amelyeket a mezőgazdasági kamara mellett működő gépközpont tett a velési munkákra való felkészülés szempontjából. A tavaszi munkák sok helyen meg is kezdődtek de a traktorok még nem helyezhetők üzembe, mert hiányzik az üzemanyag. A kamara többszöri sürgetésére néhány nap előtt érkezett a gépközponthoz nehéz és könnyű benzín, petróleum és más fűtőanyag, de a legfontosabb, a motorina, amely a traktorok legtöbbjét látja el hajtóerővel, még ma sem jött meg. Ujabb sürgelők levelek és távira-

lok mentek Aradról a közellátási minisztériumhoz, s most várják az eredményt. Az aradi gépközpontok traktorainak üzemben tartására 46 vagon motorinára lenne szükség. Az aradi szovjétparancsnokságtól kapott néhány nap előtt a kamara, mint már jeleztük, 3 vagon motorinát. Ez holnap, vagy holnapután érkezik meg a kamarához, ezenkívül a közellátásiügyi minisztériumtól értesítés érkezett, hogy onnan is kiutaltak 3 vagon, és ez fűtőben van Arad felé. A gépközpont reméli, hogy most már fokozottabb mértékben érkezik majd ez a fontos üzemanyag.

Ápróhirdetés

- GÉPIRÓ könyvelő új tanfolyam március 15-én kezdődik „Pallas” Cosbuc uca 1. 9776
- ELADÓ kézi körkötőgép, flach kötő gép 1, 10-12-ig, délután 2-5-ig. Piața Radulescu 4. 9766
- MŰVESZETTÖRTÉNETI, vagy hasonló munkákat továbbá technológiai szakkönyveket veszek. Cím a kiadóban. 9803
- HÁROM plus 1-es szuper rádió eladó. Str. Teodor Serb 34 szám.
- VESZTŐHELYEN 800 négyyszögletes gyümölcsös konyhavetemő-nyes kerttel, épülettel, megmunkált lásra átadó. Str. Nicu Stojanul 15
- RÁDIÓ Philips 4 plus 1 kíműve a piacon eladó. Tempo. Fischer Eliza palota. 9813
- ÉTKEZŐSZERVIZETEKET veszünk. Szőnyegeket, ha venni akar, jöj-jön a „Tempo”-ba. Fischer Eliza palota. 9779
- MÉHKAPTARAK, használt gyalupad eladók. Nicu Filipescu uca 6. Délután. 9823
- KÖZÉPKORU nő házzvezetőnő, állást keres magános férfinél. Cím a kiadóban. 9827
- VENNEK 1 hold szőlőt kolnával a Hegyalján. Nagy Juliska Cernicu 170 szám. 9828
- VILLANYMOTOR eladó. 3x380 Volt, 1,1 HP, 900 fordulat. Cím a kiadóban. 9829
- ELADÓK: bármás afrikai mac, tiszta jökáriban, dunyhatók fehér tollal, besztarceci szilvacsemetefa, del-élet 11-5-ig. Cosbuc 18. 9831
- DITERMIA-készüléket, megvételre keresek. Cím a kiadóban. 9830
- UJ. MODERN gyermekágy eladó. Blanduzoi uca 12. 9836

- ÉTKEZŐSZERVIZ 6 személyes eladó. Comisio, Dácia kavéház mellet. 9833
- NEGYNYÜSTÖS szimpla és hat-nyüstös szővőgép váltógéppel, regulátorral és egyéb kellékekkel eladó. Cím a kiadóban. 9837
- ZOMANCOZOTT fürdőkád öntöttvasból eladó. Str. Episcopiei 1. Házfelügyelőnél. 9852
- LÁBBAL hajtható polgárgép és különböző fogászati laboratóriumi dolgok eladók. Cím a kiadóban.
- HÁROM plus 1-es Blaupunkt rádió lámpák nélkül eladó. Cím a kiadóban. 9834
- KELETI perzsaszőnyeg eladó. Granicerilor-uca 6 szám. 9811
- ELKÖLTÖZÉS miatt eladók gőzkazán, villanymotor, vasüstök, ólomhélésű kádak, stb. Telefon 13-79, délelőtt 12-22-ig este.
- AUTÓGUMIT, 600 x 16-ost, négy vagy két darabot veszek, vagy elcserélek 625 x 16-ra. Cím: Bul. Elisabeta 18. Telefon 15-48. 9822
- SINGER varrógép és 14 darab Angora-nyul eladó. Érdeklődni 4-6 óráig Grivitei 4. 9823
- JÓKARBAN lévő jégsekrényt megvételre keresek. Címeket a kiadóba kérek. 9825
- MEGBIZÓIM részére elveszek férfi és női ruhákat. Eladók mindenféle használt ruhákat, füstölt tölgy ebédő eladó. Hackerné bizomanyi lerakat. Str. Marasesti 3.
- PUCH motorkerékpár, 340-es eladó. Cím: Radna, 599 sz. 9838
- MAGÁNHAZ. 265 négyyszögöl, kerttel eladó. Str. Pionerilor 62.
- PRESA DEMOCRATA ARAD.

Kurkó Gyárfást fogadta Groza miniszterelnök

BUKAREST. Groza Péter dr. miniszterelnök kihallgatáson fogadta Románia ankarai nagykövét, valamint Kurkó Gyárfást, a Magyar Népi Szövetség országos elnökét, országgyűlési képviselőt.

Sportleouiabb

Ervénybelépett

a Népi Sportszervezet számára engedélyezett

75%-os kedvezmény

BUKAREST. Az Államvasút Vezetőségének most hozta nyilvánosságra rendelkezését a sportegyesületek utazási kedvezményével kapcsolatosan. A Népi Sportszervezet (OSP) tagjainak 75 százalékos megtérítéskedvezményt biztosítanak, ha a szervezet tagjai legalább ötös csoportokban utaznak és utazási célja sportversenyen való részvétel. Első sorban azok élvezik a kedvezményt, akik résztvevőnek a versenyekben, de kedvezményt kapnak az OSP területbizottsági tagjai is, akár egyenként, akár csoportosan utaznak szervezeti ügyben, ugyiszintén a játékvezetők is. Természetesen a lányoknak nem kell csoportosan utazniuk.

— AZ „EGYSÉG” című demokratikus szülői felügyelői szervezet vezetője Aradra érkezett és ezután kérte a lap olvasóit, hogy bármilyen párt- vagy javaslat, reklámajánlat, vagy bármi ügyben személyesen, írásban, vagy telefonon (15-40) keressék fel bizalommal naponta délelőtt 9-12-ig az „Egység” főkkiadóhivatalában Arad, Bul. Regina Maria 12-6.

— MARCIUS 17-ÉN ORSZÁGOS KONGRESSZUST TARTANAK A MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁSOK. Bukarest. A szakszervezetekbe tömörült mintegy 45.000 főny mezőgazdasági munkásság képviselői március 17-én Bukarestben országos kongresszust tartanak. A kongresszus napirendjének legfontosabb kérdései: a szakszervezeti mozgalom továbbfejlesztése, a munkásvédelmi törvények hatályának kiterjesztése a mezőgazdasági munkásokra is, kollektív szerződések kidolgozása a mezőgazdaságban, az ekonomák kérdése.

MNSz.

Az ifjúsági szervező felelősök rendkívül fontos gyűlést tartanak a városi szervezet Crisan uca 1 szám alatti helyiségében szerda délután 6 órakor. Megjelenés kötelező.

Ichud-bálon

piros gránátköves függő elveszett. Jutalom ellenében kérem a kiadóhivatalban átadni. 4085

Suha ólmet és ólomhulladékot napi áron veszünk

„ETOILE”

Str. Romul Veliciu 17.

Iparvállalat keres alkalmazottat

könnyű raktárkezelési munkára. Előnyben gépirásban, számoiásban is jártasak. Ajánlatokat „Megbízható” jellegre a kiadóba. 4089

Március 15-én, szombat este 9 órakor a Népszínházban

„KUF” színtársulat előadása JACOB MANSOURE

neves művész fellépésével. Jegyek „Progressif” Ügynökségnél (Patriotul kiadóhivatalában) Telefon 16-92